

# “520”心形纪念币来了

## 央行发行2023吉祥文化金银纪念币一套8枚



近日，“央行‘520’发行心形纪念币”的话题再度引发大众关注。央行官网公告显示，央行定于5月20日发行2023吉祥文化金银纪念币一套，该套纪念币共8枚，其中包括了心形金币和银币各一枚，设计精美，寓意浪漫，节日仪式感满满。此外，值得关注的是，今年发行的8枚金银纪念币中，还将首次出现如意形纪念币，这也是我国发行的首款如意形纪念币。

文/图 江门日报记者 陈倩婷



30克心形精制银质纪念币背面图案。

30克如意形精制银质纪念币背面图案。

### 心形纪念币发行量与去年持平

吉祥文化是中国传统文化重要的组成部分，寄托着人民追求幸福平安、期盼吉祥如意的美好愿望。央行自2015年起发行吉祥文化金银纪念币，至今已发行了第九组。今年，该系列纪念币选用了“人寿年丰”“比翼双飞”“前程似锦”“平安喜乐”四个吉祥语来诠释健康长寿、美好爱情、生儿育女、吉祥幸福四大人生活幸事，寓意深刻美好。

鸟、孔雀等图案，表达父母对孩子快乐成长的淳朴期许；“人寿年丰”主题图案选用了回头鹿角衔灵芝、鹤站立稻田中等元素，祝愿健康长寿、年景丰收的生活；“平安喜乐”主题则由代表传统文化元素的平安扣、中国结、牡丹和花瓶，表达对人们生活的真挚祝福。

登顶微博热搜后，其发行量逐年增加，其中，心形银币的增长速度最快，2022年的最大发行量已是2020年的1.5倍。今年心形纪念币的发行量与去年持平，其中金币2万枚，银币5万枚。

### 消费者可通过三种渠道购买

值得注意的是，想要购买本次纪念币的消费者需提前在销售端口进行抽签预约，中签后方可购买。

据悉，吉祥文化系列纪念币的销售渠道包括直销渠道、金融机构渠道、特许零售商渠道等。也就是说，消费者既可以在“金币云商”的网站和App上购买，也可以在工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、招商银行、民生银行、兴业银行、银联、平安银行等银行渠道购买，还能在中国金币网查询具体特许零售商，在线下实体店咨

询了解。

## 恩平横陂蔬菜、水果喜获丰收 热心企业线上助农推销

江门日报讯(文/图 吕胜根 冯创志) 春夏之际，恩平市横陂镇约133公顷香芋南瓜、300多公顷辣椒及20多公顷柠檬喜获丰收。当地农民们高兴之余，又为销售担忧。中国邮政集团有限公司恩平分公司(简称“恩平邮政分公司”)有关负责人近日得知情况后，带领公司相关人员赴横陂镇田间地头了解实际情况，与农民们一起商量后，最终采用邮政平台在线上帮助农民推销农产品。

“快团团”“邮政极速鲜”“邮e购”等电商平台，成交约1100单，经过电商基地线上线下流转的红江橙超5000公斤；“政企+合作社+农户”的农产品销售新模式为横陂红江橙增加了全新而扎实的销售新渠道，带动横陂红江橙宣传和营销氛围空前浓厚，吸引周边城市众多游客亲临横陂采摘红江橙。乡村驿站与横东村委会合作，今年以来多次举行农产品种植现场会、产品订货会，村民卖农产品收入达30万元，深受农民欢迎。

如今，恩平邮政分公司与恩平各地农村已合作建立161个乡村驿站，助力乡村振兴。升级后的乡村驿站美观实用，业务功能丰富，不仅有农产品电商，还有农村助农取款、邮政电信业务办理、游客接待等功能。



恩平市横陂镇横东村农民在收获贝贝南瓜。

## 工商银行江门分行个人贷款规模率先突破400亿元 持续推动个贷业务高质量发展

近日，工商银行江门分行个人贷款余额突破400亿元，是江门地区个人贷款规模率先超400亿元的银行。多年来，工商银行江门分行积极响应金融政策支持“保交楼、稳民生”号召，加大刚需和改善型住房贷款投放的同时，坚持支持实体经济发展的定位，不断适应市场新形势、新变化，坚定信心，主动作为，持续推动个贷业务高质量发展。

为切实支持市民合理的住房贷款需求、支持地方政府有序的房地产去库存，工商银行江门分行与五邑各地800多个楼盘开展合作，近三年累计为6万多名

客户办理个人住房按揭贷款业务申请，累计发放个人住房按揭贷款超260多亿元。同时，该行还与公积金管理部门合作积极推广“公转商贴息贷款”业务，以银行商业性住房贷款及时满足居民购房贷款需求，同时又满足居民购房享受公积金贷款优惠利率政策的期望，切实维护购房者的合法权益，至今累计办理“公转商贴息贷款”超4亿元。

工商银行江门分行不断提高住房领域金融服务力度，坚持“房住不炒”理念，持续加大对刚性和改善型住房需求的贷款支持力度，不断创新提供多种按揭服务模式，除传统的一手住宅按揭贷款和二手房按揭贷款外，针对客户不同的情况，还推出了线上个人住房按揭贷款、个人住房按揭贷款(入住还)、个人住房按揭贷款(尾款到期还款法)、二手房“带押过户”贷款、个人赎楼业务、个人司法拍卖贷款、跨境资金购房业务等多种产品和服务模式。

在支持居民创业方面，工商银行江门分行高度重视普惠金融工作，坚持为小微企业提供普惠金融服务，不断创新金融产品，推出了“房抵贷”“e抵抵贷”“粤农e贷”“商户贷”“个人金融质押

款”“尊享贷”“经营快贷”等抵押类、质押类、信用类产品，让金融服务更多地普惠小微、惠及民生，全力支持地方实体经济发展。

(傅雅蓉 冯结贞)



## 江门中行开展2023年华侨服务季活动 为客户提供一站式综合服务

中国银行江门分行(以下简称“江门中行”)近期正在开展2023年华侨服务季活动，线下营造优雅舒适的华侨驿站，线上在手机银行打造一站式的“华侨金融”专区，同时还推出多重优惠活动，如办理外币兑换和跨境汇款赠送立减金、留学签证下单得好礼、外币存款高收益、开立保管箱享受9折优惠等，以回馈广大华侨客户。此外，为配合市政府做好2023年华侨华人粤港澳大湾区大会服务工作，大会嘉宾凭邀请函或参会证，在该行网点可享受绿色通道服务。

据悉，为了更好地满足广大华侨华人客户金融需求，江门中行还升级了“华侨金融管家”品牌服务内容，并于5月19日举行“华侨金融管家”3.0发布会，专门介绍“华侨金融管家”服务及线上“华侨金融”专区功能，竭力为广大客户提供一站式、全方位的金融和非金融综合服务。



## 广发南方电网联名信用卡发卡量突破10万张 “电力+金融”服务绿色发展

近日，广发南方电网联名信用卡累计发卡突破10万张。广发南方电网联名信用卡自2022年4月上线，以服务大湾区的电力用户为起点，至今已覆盖广东、广西、云南、贵州、海南五省(自治区)及深圳市用户的服务覆盖。广发银行以信用卡为抓手的零售协同也在顺利开展，联名卡推广期间带动新增广发借记卡2万户，电费缴存金额突破4000万元。

广发南方电网联名信用卡具有“电力+金融”的服务特色，将实惠和绿色金融融入个人衣食住行的常态化生活中。持卡用户可享受电费查询、缴费、充值、积分消费等一站式综合服务，使用南网卡缴纳电费最高可享10%返利，新客户电费充值满1000元赠送100元商城券，此外，持卡客户可以在星巴克、美团、奈雪的茶、滴滴等指定商户月消费达标最高返利10%，还有众多广发日、生活帮等场景优惠福利。

广发信用卡始终坚持以消费、服务实体经济使命，致力于让普惠金融服务惠及更多人群，做公众心中温暖、

可靠、放心的信用卡。2022年4月，广发南方电网联名信用卡在广东地区(深圳市除外)试点发行上线；2022年5月，广发银行与南方电网公司联合举行发布会，共同宣布推出广发南方电网联名信用卡；2022年9月，广发南方电网联名信用卡在海南、深圳、云南、贵州、广西发行上线；2023年1月，电费充值赠险活动上线；2023年2月，五省一市电费缴存功能及活动全面上线……基于总部同在粤港澳大湾区核心城市广州的同城优势，与南方电网公司携手以高质量绿色发展大局为目标，共同促进绿色金融、双碳目标落地，广发信用卡以场景消费助力实体经济高质量发展，可持续发展的尝试与探索，从未停止过脚步。



## 江门建行重视金融人才培养工作 开创银校共建新局面

建设银行江门市分行(以下简称“江门建行”)非常重视金融人才培养工作，特别注重与当地院校的人才交流合作，一直与五邑大学保持着畅通的人才合作渠道。目前，五邑大学是江门建行新员工招聘的重点合作单位，学生招聘人数长期居于各大院校之首。

近年来，江门建行不断强化对新金融人才和数字化人才的培养，在新员工招聘方面持续加大理工科人才引进力度，并增设了科技类专项人才岗位招聘，对纳入该岗位的新员工提供专属的成长发展通道。

在此基础上，江门建行与五邑大学建立党建共建关系，并以党建为媒，双方就金融科技人才培养、实习基地建设、大学生就业等方面达成了多项合作共识。五邑大学数学与计算科学学院专门组织师生代表到江门建行举行就业交流座谈会，会上，江门建行就金融科技岗人才培养计划、岗位技能要求、职业发展以及求职技巧等方面进行了分享和交流，为五邑大学学子提供了很多职业

发展的“干货”和建议。同时，江门建行还主动走进五邑大学进行专场招聘宣讲会，与五邑大学毕业生进行面对面交流。招聘宣讲会上，江门建行副行长王红峰对该行的组织架构、薪酬福利、人才培养、晋升通道等方面进行了全方位的介绍，并就相关学生提问进行了答疑。该场宣讲会吸引了众多来自不同院系不同专业的学生踊跃参与，现场气氛热烈，搭建了就业供需双方的零距离沟通交流互动平台。

经过银校双方的双向美好奔赴，江门建行与五邑大学的一系列人才合作措施得到落地落地，今年江门建行春季招聘报名人数更是创历史新高，为侨乡金融行业留才、引才、聚才作出了积极贡献。

(傅雅蓉 卜艳珍 钟柳仪)



## 新华保险江门中支推出五类专属关爱服务 主动拓展服务 解决客户困难

近期，新华保险江门中支开展“保民生新服务，暖民心促发展”弘扬党员风采服务活动。该活动通过聚焦客户需求痛点，通过“请进来+走出去”相结合的形式，推出“主动访”“临柜办”“上门帮”“暖心助”“健康护”五类专属关爱服务，为老年人、残疾人、新市民等特殊群体及有特殊困难的客户，主动拓展服务内容，提供贴心关爱服务。

针对收展、财富渠道满期客户较多的特点，新华保险江门中支及时通知客户办理满期领取手续。对55岁以上且保单在2023年满期的客户，该公司主动进行电话回访，并根据客户实际情况，积极提供“临柜办”“上门帮”等多种服务解决方案，保障客户及时领取权益。

除了“主动访”以外，针对临柜办理满期领取业务的客户，新华保险江门中支不但专门设置了满期领取专窗，还提供了多种办理方式，“智能+

人工”的方式灵活处理客户的服务需求。临柜办理满期领取业务的客户可通过E化服务进行操作指引，“随信通”掌上新华“智慧柜员机”等E化服务工具让客户感受到便捷的服务，大大提升客户的满意度。此外，“健康护”五类专属关爱服务，为老年人、残疾人、新市民等特殊群体及有特殊困难的客户，主动拓展服务内容，提供贴心关爱服务。

针对个别无法临柜办理的老年人、残疾人及有特殊需求的新市民等，新华保险江门中支还提供“上门帮”服务。公司服务人员主动联系客户，预约时间、地点，联动业务渠道给予客户关怀帮扶，提供上门服务，解决客户实际困难。

(傅雅蓉)